

Biblioteca Centrală Regională

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

Anul XXI - Nr. 4627 ★ Sâmbătă 20 martie 1965 ★ 4 pagini 25 bani

TOVARĂȘUL GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ



COMUNICAT

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Populare Române anunță cu adincă durere încetarea din viață, în ziua de 19 martie, orele 17 și 43 minute, după o boală grea, a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Române, fiu credincios al clasei muncitoare și al poporului român, conducătorul iubit al partidului și poporului nostru.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Populare Române

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

ȘEDIȚA COMUNĂ DE DOLIU A C. C. AL P. M. R., A CONSILIULUI DE STAT ȘI A CONSILIULUI DE MINIȘTRI ALE R. P. ROMÎNE

În seara zilei de 19 martie a.c. a avut loc ședința comună de doliu a Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Române. Profund îndurerăți, participanții la ședință au cinstit memoria tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român,

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Române, conducătorul iubit al partidului și statului nostru, înflăcărat luptător pentru fericirea patriei și a poporului, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

S-a adoptat hotărârea cu privire la declararea doliului național și organizarea de funeralii naționale.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Populare Române

În legătură cu încetarea din viață a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Populare Române hotărăsc:

1. Se declară doliu național în întreaga țară, începând de astăzi, 19 martie, pînă în ziua funeraliilor, inclusiv.
2. Se vor organiza funeralii naționale. Funeraliile vor avea loc miercuri 24 martie 1965.
3. Se constituie o comisie de partid și de stat pentru organizarea funeraliilor, formată din tovarășii Chivu Stoica (președintele comisiei), Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec.
4. În zilele doliului național, în întreaga țară se arborează în bernă drapelul de stat al Republicii Populare Române și drapelul Partidului Muncitoresc Român. Manifestările distractive și sportive, adunările festive și comemorative de orice fel se suspendă pe toată durata doliului. Teatrele, cinematografele, radioul și televiziunea și celelalte instituții de cultură își vor adapta programele la zilele de doliu.
5. În ziua funeraliilor toate spectacolele și cursurile învățămîntului de toate gradele se suspendă.
6. În semn de omagiu, în ziua funeraliilor, se va întrerupe lucrul timp de 3 minute în toate întreprinderile și instituțiile din țară (cu excepția acelor unde condițiile de producție nu permit întreruperea lucrului); pe timpul întreruperii lucrului vor suna sirenele întreprinderilor, locomotiveilor, vaselor fluviale și maritime; se va opri circulația trenurilor, autobusurilor, altor vehicule și a pietonilor.
6. În Capitala Republicii Populare Române și în toate centrele regionale se vor trage — în semn de ultim salut — 24 salve de artilerie.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

Din partea Comisiei de organizare a funeraliilor

Comisia de partid și de stat pentru organizarea funeraliilor tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Române, comunică: Corpul neînsuflit al tovarășului

Gheorghe Gheorghiu-Dej va fi depus în Palatul Republicii Populare Române.

Accesul publicului, pentru a-și lua rămas bun, va fi admis cu începere de duminică, 21 martie a.c., ora 11 a. m.

MEMBRII CONDUCERII DE PARTID ȘI DE STAT LA CĂPĂȚIUL TOVARĂȘULUI GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

În ultimele clipe de viață ale tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, la căpătîiul său se aflau membrii conducerii de partid și de stat: tovarășii Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioroș, Alexandru Birlădeanu, Dumitru Coliu, Leonte

Răutu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, Gheorghe Gaston Marin, Gogu Rădulescu, Gheorghe Rădoi.

După încetarea din viață a tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej, conducătorii de partid și de stat au făcut prima gardă la corpul său neînsuflit și au prezentat condoleanțe familiei.

Buletin medical

În a doua jumătate a lunii ianuarie 1965, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a prezentat semnele unei afecțiuni pulmonare, cu tuse și expectorații reduse sero-muco-sânghinolente. Examenul sputei nu a arătat nimic deosebit. La examenul radiologic s-a constatat un proces infiltrativ la nivelul hilului pulmonar drept. Controlul radiologic din prima decadă a lunii februarie a arătat persistența imaginii de infiltrație a hilului pulmonar drept. Examenul radiologic de control efectuat în a doua decadă a lunii februarie a arătat prezența unei formațiuni de aspect tumoral la nivelul hilului pulmonar drept. Tot în această decadă se observă clinic o mărire rapidă a ficatului, însoțită de subicter. Examenul clinic și de laborator au evidențiat prezența de formațiuni tumorale hepatice.

La 2 martie 1965, examenul microscopic ale sputei au arătat prezența de celule neoplazice. Pe baza datelor clinice și de laborator s-a stabilit diagnosticul de neoplasm pulmonar și hepatic. Avînd în vedere gravitatea bolii diagnosticate, a fost invitat în țară un grup de specialiști reputeți din străinătate, hepatologi, pneumologi și oncologi, care au confirmat diagnosticul.

În cursul bolii s-a aplicat tratamentul corespunzător evoluției acesteia. Datorită caracterului agresiv și de diseminare a neoplaziei, boala a continuat să progreseze determinînd o evoluție gravă și rapidă cu instalarea unui icter intens și unei insuficiențe hepatorenale.

În ziua de 19 martie, după ora 16, starea bolnavului s-a înrăutățit brusc; cu toate îngrijirile date, bolnavul a intrat în comă și a încetat din viață la ora 17.43.

Prof. dr. Voinea Marinescu, ministrul Sănătății și Prevederilor Sociale; Acad. dr. N. Gh. Lupu; Prof. dr. Tiberiu Spirchez; Prof. dr. Constantin Nicolau; Prof. dr. Ioan Brukner; Prof. dr. Constantin Anas-tasu; Prof. dr. Octav Costăchel; Conf. dr. Leon Bercu, dr. Alexandru Dumitriu.

